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1 Lo stress è: A) Una risposta aspecifica dell’organismo ad una qualsiasi richiesta esterna B) 
Una risposta aspecifica dell’organismo ad una qualsiasi richiesta effettuata su sè stesso C)Un 
complesso stimolo-risposta a significato patogeno D) L’insieme delle condizioni esistenziali 
negative che possono condurre a malattia 

2 Il Codice Deontologico dell’Oss prevede: A) Che l’Oss non si possa sostituire all’Infermiere, 
B) Che l’Oss possa somministrare la terapia farmacologica affidata dall’Infermiere, ma solo 
orale, C) Che l’Oss non possa somministrare alcuna terapia farmacologica affidata 
dall’infermiere, D) Nulla in quanto non esiste alcun Codice deontologico dell’Oss 

3  Il DVR è predisposto da: A) Datore di lavoro B) Medico competente C) RSPP D) RLS 
4  Il fecaloma è: A) La formazione di feci dure all’interno dell’intestino crasso che non permette 

la normale defecazione della persona; B) La raccolta di feci in contenitori sterili, C) La ricerca 
nelle feci di particolari microrganismi responsabili di alcune infezioni, D) Un tratto 
dell’intestino tenue 

5 Le pleure sono due membrane che rivestono. A) La parete interna dell’addome; B) I piccoli 
e grandi vasi del polmone; C) La superficie dei polmoni e l’interno della gabbia toracica; D La 
parete interna dello stomaco 

6 La Push Tool: A) E’ una scala utile alla prevenzione delle lesioni da pressione e valuta quindi 
il rischio di compromissione di integrità cutanea, B) È una scala per classificare le ulcere da 
pressione relativamente ad area di estensione, essudato e tipo di tessuto presente; C) E’ una 
scala che valuta le capacità residue dell’anziano o disabile utilizzabili nelle attività ludiche 
proposte dall’educatore; D) Nessuna delle precedenti 

7 L’isolamento. A) Viene attuato solo per alcune malattie tropicali, B) Vene deciso dal medico 
in base al contesto di vita, C) Separa chi ha una malattia infettiva dalla comunità; D) Nessuna 
delle precedenti 

8 L’insulina è: A) Un ormone prodotto dal pancreas B) Un enzima gastrico C) Un lipide D) 
Nessuna delle precedenti 

9 Un prolungato allettamento provoca conseguenza sul sistema. A) Respiratorio; B) 
Scheletrico e muscolare; C) Cutaneo e zone sottoposte a pressione, D) Tutte le precedenti 

10 La musicoterapia: A) Non ha alcuna conseguenza, ne positiva ne negativa; B) Contribuisce al 
recupero di alcune capacità residue; C) Ha conseguenze dannose per il soggetto audio leso; 
D) Nessuna delle precedenti 

11 In un anziano operato di protesi d’anca si deve evitare: A) La flessione della gamba, B) La 
posizione semiseduta, C) L’incrocio degli arti inferiori D) Nessuna delle precedenti 

12 Per la sterilizzazione dei ferri chirurgici si utilizza: A) Ossido di etilene; B) Clorexidina; C) 
Ammonio quaternario, D) Alcool al 70% 

13 Le ferite infette vanno pulite: A) Con movimenti circolari, dal margine interno verso 
l’esterno; B) Con movimenti circolari, dal margine esterno verso l’interno, C) Con movimenti 
dall’alto al basso continui per un tempo minimo di 30 secondi, D) Con movimenti dall’alto al 
basso continui per un tempo minimo di 60 secondi 

14  La contenzione fisica può essere prevista nel caso il paziente: A) Sia interdetto, B) Sia privo 
di coscienza, C) Sia privo di parenti; D) Non sappia gestire autonomamente la propria 
incolumità 

15  La prima azione necessaria per la prevenzione delle cadute nell’ospite anziano consiste: A) 
Nel contenere in alcuni brevi e specifici momenti della giornata la persona affinché non 
provochi lesioni a se stesso e agli altri, B) Nell’identificare i possibili fattori di rischio, in 
relazione alle caratteristiche del paziente ed a quelle dell’ambiente e della struttura che lo 
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ospita, in termini di sicurezza, di organizzazione e di adeguatezza del processo assistenziale; 
C) Entrambe le precedenti, D) Nessuna delle precedenti 

16 L’acronimo ABC ricorrente nella pratica del massaggio cardiaco significa: A) Assicurare buon 
circolazione sanguigna, B) Awake and airwai (stato di coscienza e pervietà delle vie aeree); 
Breathing (respirazione); Circulation (circolazione); C) Associazione bimbi cardiopatici, D) 
Nessuna delle precedenti 

17 I rifiuti taglienti si smaltiscono: A) In un contenitore rigido; B) Direttamente nel sacco dei 
rifiuti speciali, C) Nei contenitori tossici e nocivi, D) Nessuna delle precedenti 

18 La persona adulta in condizioni normali ha una frequenza cardiaca di: A) 50-80 battiti al 
minuto; B) 60-80 battiti al minuto;  C) 60-90 battiti al minuto; D) 60-100 battiti al minuto 

19 Lo stato di malnutrizione è: A) Un disturbo digestivo, B) Una alterazione dei cibi dovuta 
all’inquinamento, C) Lo squilibrio tra i fabbisogni dell’organismo e l’assunzione di sostanze 
nutritive; D) Nessuna delle precedenti 

20 Il rischio infettivo per il personale che maneggia biancheria sporca può verificarsi durante. 
A) La raccolta B) Il trasporto C) La cernita D) Tutte le precedenti 

21 Quale è la posizione più idonea per un paziente che presenta difficoltà respiratoria: A) 
Posizione semi seduta; B) Posizione supina, C) Posizione di Trendellemburg, D) Posizione 
prona 

22 L’agente responsabile del Covid19 è un: A) Batterio B) Insetto C) Virus D) Protozoo 
23 L’urinocoltura è: A) Un test di laboratorio che ricerca quale sia l’antibiotico adatto a curare 

una determinata infezione; B) Un esame delle urine che serve ad identificare la presenza in 
esse di batteri e a definire la specie; C) Un esame delle urine per valutare la funzionalità 
prostatica; D) Nessuna delle precedenti 

24  La manovra di Heimlich è: A) Una tecnica per potenziare i muscoli pettorali; B) Una tecnica 
per potenziare le capacità motorie; C) Una tecnica che consente l’espulsone di un corpo 
estraneo che ostruisce le vie respiratorie; D) Nessuna delle precedenti 

25 Il Pai si sviluppa in 4 fasi: A) Osservazione; Pianificazione; Erogazione dell’intervento; Verifica 
dei risultati, B) Osservazione; Pianificazione; Erogazione dell’intervento C) Osservazione, 
Erogazione dell’intervento, Verifica dei risultati; D) Pianificazione; Erogazione dell’intervento; 
Verifica dei risultati almeno ogni due anni 

26 Nell’apparato respiratorio la trachea conduce: A) Ai polmoni B) Ai bronchi C) Ai bronchioli 
D) Agli alveoli 

27 La Normativa sulla privacy è contenuta: A) Nel Regolamento UE 2016/679; B) Nella 
Costituzione italiana; C) Nella Legge 833 del 1978; D) Nella Legge 104/92 

28 Quale ausilio è utilizzato/a allo scopo di prevenire ulcere da decubito: A) La ciambella ad 
aria B) Il pappagallo e la padella C) La spondina D) Nessuna delle precedenti 

29 La mobilizzazione di una persona a rischio di LDP è consigliata almeno ogni: A) 3 ore; B) 5 
ore; C) 2 ore; D)12 ore; 

30 L’epidemiologia di una malattia è: A) Il periodo che passa dal contagio alla manifestazione 
della malattia, B) La distribuzione sociale della malattia; C) La tecnica per prevenire la 
malattia; D) Nessuna delle precedenti 
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